



HRVATSKI
i n s t i t u t z a
P O V I J E S T

Hrvatski institut za povijest
Opatička 10, 10000 Zagreb
Hrvatska
institut@isp.hr

Klasa 640-02/25-64/03
Ur broj 380-01-02-25-4
Zagreb, 29.01.2025.

prof. dr. se. Radovan Fuchs
Ministarstvo znanosti, obrazovanja i mladih RH

Mile Živčić, prof.
Agencija za strukovno obrazovanje i obrazovanje odraslih

Odbor za obrazovanje, znanost i kulturu
Hrvatski sabor

Inicijativa „Nastavnici povijesti“, Zagreb

PREDMET: Podrška inicijativi „Nastavnici povijesti“ u vezi nastave povijesti u strukovnim školama

Poštovani,

Znanstveno vijeće Hrvatskog instituta za povijest na svojoj je sjednici održanoj u ponedjeljak, 27. siječnja 2025., zauzelo stav da podržava inicijativu „Nastavnici povijesti“ koju predstavljaju profesori Miroslav Šašić, Helena Jilek-Kubalek, Kristina Jerčić, Zrinka Smoljanović-Baburica, Srebrenka Frajman-Kovačić i Marija Gabelica.

Inicijativa nas je još ranije upozorila na aktualnu reformu strukovnog obrazovanja, posebno naglašavajući prijedlog Agencije za strukovno obrazovanje i obrazovanje odraslih, prema kojem bi se nastava povijesti u svim strukovnim školama smanjila na jednu školsku godinu. Angažman inicijative „Nastavnici povijesti“ je već u prosincu 2024. godine urodio plodom kad je nakon provedenog novog e-savjetovanja vraćen dio sadržaja i satnice. Sada inicijativa apelira da Ministarstvo znanosti, obrazovanja i mladih nastavnicima povijesti vrati njihovu minimalnu satnicu u cijelosti jer bez nje ne mogu obraditi sve predviđene sadržaje. Traže da se u potpunosti vrati satnica u 4.2 smjerovima, odnosno 140 sati obaveznog poučavanja nastave povijesti u svim 4.2 smjerovima (četverogodišnje strukovno i petogodišnje strukovno obrazovanje) jer drže da kurikulum

nastave povijesti neće ispuniti svoju svrhu ako nemaju dovoljno satnice da učenike poučavaju o hrvatskoj povijesti u europskom i svjetskom kontekstu. Traže da Ministarstvo revidira satnicu i da se nastavi povijesti vrate svi njeni dosadašnji sati u nastavi.

Vjerujemo da smanjenje broja sati posvećenih poučavanju povijesti nije ispravan put reforme u hrvatskome školstvu.

Cjelovito obrazovanje prema Nacionalnom okvirnom kurikulumu (NOK) za strukovne škole uključuje nacionalnu povijest i povijest naroda Europe i svijeta, što postiže obrazovne ciljeve poput kritičkog promišljanja, vrednovanja i razvijanja svijesti o demokraciji. Nastava povijesti pruža duboko razumijevanje modernih institucija, gospodarskih procesa i društvenih fenomena. Želimo pružiti sveobuhvatno obrazovanje koje formira pozitivan odnos prema temeljnim vrijednostima društva i očuvanju nacionalnog identiteta. Republika Hrvatska, kao suverena država i članica EU, treba čuvati svoj identitet, jezik, kulturu i povijest. U tom smislu nastava povijesti ima ključnu ulogu.

Smatramo da smanjivanje satnice povijesti u strukovnim školama može dovesti samo do štetnih posljedica po hrvatsko školstvo i hrvatsku budućnost. I mladima u strukovnim školama treba omogućiti razumijevanje svijeta i poticati njihovo aktivno sudjelovanje u društvu, a tomu sigurno neće pridonijeti smanjivanje satnice povijesti u školama koje pohađaju. Izostankom usvajanja osnovnih spoznaja iz povijesti tijekom školovanja, učenici su upućeni na tumačenja povijesti s društvenih mreža koje obiluju pogrešnim informacijama, zbog čega mogu potpasti pod utjecaje različitih društveno neprihvatljivih i opasnih skupina. Bez poznavanja povijesti, nema ni informiranih ni društveno odgovornih građana koji su temelj svake demokracije.

Usto treba istaknuti da znanje iz povijesti nije korisno samo profesorima i nastavnicima povijesti nego je ono korisno i u mnogim drugim zanimanjima i cjelokupnom gospodarskom sektoru. Znanja iz povijesti posebno su nužna svim našim budućim naraštajima koja budu radila u državnim i javnim službama, posebno službama Europske unije. Turizam, kao važna gospodarska grana u Hrvatskoj, temelji se na lokalnoj povijesti, tradiciji i kulturi.

Zbog navedenih razloga, Znanstveno vijeće Hrvatskog instituta za povijest smatra da su apeli inicijative „Nastavnici povijesti“ pozitivni i da ih treba podržati.

S poštovanjem,

Karbić

dr. sc. Marija Karbić, predsjednica Znanstvenog vijeća Hrvatskog instituta za povijest

